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Передплата 
■В *РУЄЛАНА< пияоето;

в Аветриі:
«» ’Лгий рів. . 38 я«р.
V. іл  року . 10 ввр
Юі чверть *>иксу О вор.
аг місяьь . . 1-70 м р .

Зи  г р а в ц е м :  

кілкі рік . 16 рублів
або 36 франків 

в> вік року 8 рублів
або 18 франків

Поодиноке м ел о но 10 сот.
• Варнені ігн о м  і  д у т у  ма «враєш: а ае воаьмеш молоста і ніри не воаьмеш,' 
во руехе мя серце і віра руска.< —  8  Р у е л а н о в н х  псальмі» У. Швшкевнча.

Вахедкть у Льввві що дна 
крім неділь і рускхх еьвят 
о о ‘|, год. аополуднн.

Редакция, адмінїстрацм і
•ксиедицлн >Руслана< під 
ч. 1. пл. Дембреіскеге (Херум- 
іцнниі. Експеднцая місцева 
в Аґенцнї Соколовского в 
пасажі Гаксмкна.

Рукопвси ввертай сялишв 
на попереднє настережене.— 

Реклимацнї яеопечатавіе 
вільні від порт». — ~0го«о- 
шеня ввиванні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в •Надісланім» 40 е. 
від стрічки. Подяки і прж- 
ватні донесеня по ЗО сот.

кати в широкі верстви народні, непо
трібно журити ся змаганями до угоди 
по 1917 р. а навіть наколиб мало дійти 
до розділу. З  огляду на договори торго
вельні заключені нашою монархією з за- 
граничними державами по 1917 р. повин
на би також австро-угорска угода 
сягати по 1917 р., а ціле десятилїтв дав 
доволі часу, щоби приготовити ся до но
вого уладженя взавм н. В тім часі ідея 
народної автономії може осягнути значні 
успіхи сегобіч і тогобіч Литави, а сила 
обставин може більше причинити ся до 
розповсюдженн сеї ідеї, якби се можна 
подумати. Национальні спори в Аветриі 
не устануть мимо загальних виборів, а 
колиб навіть троха злагідніли в держав
ній раді, то заострять ся ще більше в 
соймах. В Угорщині буде ще гірше, ко
ли сегодня при теперішнім складі угор- 
ского сойму Хорвати зуміли осягнути о- 
позицибю такі успіхи, що Мадяри почи
нають дрожати перед ними, то щож бу
де по заведеню загальних виборів?! А 
до сего конечно дійде, чи схоче сего коа
лїция, чи не схоче, бо сего домагав ся 
більшість населенн Угорщини, немадяр- 
скі народи, а також між Мадярами ба
гато вже в прихильників виборчої рефор
ми, особливож робітничі верстви рішучо 
домагають ся сего, а також Корона сего 
конечно бажав також в Угорщині. Колиж 
буде переведена виборча реформа, тоді 
почне ся завзята национальна боротьба, 
наколи Мадяри схочуть і дальше держа
ти ся дотеперішнього гноблена, а також 
почне ся боротьба і між поодинокими 
народностями, котрі дозрівають культур
но і може донести державу до великого 
занепаду. Таким способом і сегобіч і 
тогобіч Литави дійдуть народи до пере- 
сьвідченя шкідливости национальної бо
ротьби, а се доведе до национального 
розмеженя інтересів і до усунена нужди 
економічної та до розвитку культури і 
доброриту. Тоді вже в 1917 р. трудно 
буде довести, ДО ЯКОЇ і яебудь угоди, бо 
всі народи монархії дійдуть до такої си
ли, що зуміють рішучо постояти за пе- 
реведенвм ідеї державної великоавстрий
скої.

НебезпечнїЙше булоб, колиб тепер 
розбили ся нові переговори угодові, а 
угорска коалїция вспіла довести до роз 
ділу обидвох половин держави на основі 
особистої унії. Економічна самостійність 
Угорщини не тривалаб довго.

Взагалі можпа сумнївати ся, чи У- 
горщина здобулаб собі економічну само
стійність, позаяк заведене цлових рога
чок і »национального» війска не дав ще 
економічної самостійности. Угорщина у-

Поправка.
(д )  Галлцкий сойм не може нїяк 

здобути ся на відповідну потребам. суча
сним і для широких верств народних 
справедливу реформу виборчу, хоч вже 
стілько в тій справі було гадок, скілько 
у заяця стежок і хоч субкомітет вибор
чої комісії)' відбував безнастанні наради. 
Консервативна більшість, котра бажалаб 
не лише задержати дотеперішні мандати 
великої посїлости і голоси нірилїстів, але 
також обезпечити собі рішучу більшість 
н новім сеймі, не хоче сего зрозуміти, 
що для тих своїх домагань не найде 
піддержки нї у одного стороншштва сей
мового, окрім своїх голосів. Тут бо роз
ходить ся не лише о задержанє догене- 
рішного привілею, але її о єго розшире
не з укороченвм прав широких верств 
народних. Наслідком того змаганя до 
норозуміня з соймовою лівицею не ви
дадуть ніякого нислїду, а позаяк сойм 
і так лише кілька днів мав радити, отже 
після всякої імовірности, як ми се ще 
перед почином тенерішної сесиї предки- 
джували, справа виборчої реформи не 
буде полагоджена.

Замісць того, як з сеймових кругів 
звіщають, мав теперішний сойм лишити 
свому наслїдникови »поправлену< орди- 
нацию виборчу Теперішний сойм кури- 
яльиий зрікав ся отже права перевести 
виборчу реформу і тому ся справа стане 
зараз на дневнім порядку нового сойму; 
під окликом виборчої реформи будуть 
відбувати сь вибори до нового сойму Ви
борча реформа переведена в теперішнім 
соймі мала бути сею оливою для втихо
мирена хвиль розбурханої суспільности, 
а сойм зрік ся сеї задачі, причинити ся 
до втихомиреня ширших верств суспіль
них. Можна навіть сіюдївати ся, що та 
п о п р а в к а ,  котра вийде мабуть з кру
гів пп. Бобжиньского, Старжиньского і т. 
п. ще більше причинить ся до заогненя 
і розятреня умів. Субкомітет радить даль
ше, а з сеї довгої наради вийде, як го
ворили сгаринні Римляни, таке, що рагіи 
гіипі топіеч еі пазсіїиг гідісиїив тиз.

Можливості! в справі 
австро - утореної угоди.

(Конець.)
Покладаючи ся на сї погляди наро

дів ачстрийских що до национальної ав
тономії, котрі щораз глибше будуть вни

бога в капітали, земля задовжена, ііро- 
мисл у 80%  приневолений опирати ся 
на чужім капіталі. Найблизшим наслід
ком розділу булоб у нас цло на ввоже
не сюди збіже угорске, бо Австрия ко
нечно буде приневолена за наложене у- 
горского цла на австрийскі промислові 
вироби відповісти цлом на угорскі плоди 
вивозові. Колиб навіть не повстала цлова 
війна між Австривю а Угорщиною, то в 
Угорщині насталаб така економічна не
певність відносин, що не лише угорскі 
цінні папери вернулиб домів, але й за- 
граничні капітали взагалі з такою резер- 
вою держалиб ся супроти Угорщини, що 
там послїдувалоб економічне банкротство 
в найблизшім часі, а се булоб тим грі- 
знїйше наслідком підвисшених потреб 
державних на війско, фльоту, дипльома- 
тичну р».презеіітацию ітп. На случай роз
ділу ужилиб Мадяри всеї свовї сили до 
побореня народностий, особливо Хорва
тів і тоді почалаб ся боротьба на ножі, 
в котрій широкі верстви мадярских про
летарів станулиб по стороні гноблених 
народів.

Все те віщує не дуже відрадні ви
гляди угорскій самостійності!. Економіч
ний і национальний занепад приневолив 
би в 4 до 5 літах Мадярів знов засту
кати до воріт Аветриі а їх мрії самостій- 
ности розплилиб ся як дим, бо в Ав- 
стриї нїхтоб уже не дав ся наклонити на 
привернене конституції з 1867 р. Тоді 
наспілаб пора для переведена националь
ної автономії вже задля того самого, 
щоби гноблені там немадярскі народно
сті! визволиіи звід мадярскої кормиги.

Остання можливість, яка вийшлаб 
по розбитю угодових переговорів, була 
би здїйсненвм великоавстрийскої держав
ної ідеї і се булоб найліпшим виходом 
з сеї справи. Тим способом усунено би 
национальиу боротьбу і економічну нуж
ду, чого можна бажати для добра мо
нархії і поселених в ній народів.

Поверне є Холмщини.*)
Комітет міністрів рішив справу відлу- 

ченн україньских частий Губерній люб-

*) До сеї статі лроф. Грушевского годить 
ся примітити, що якраз змагаив росийскої 
адміністрації до „обрусвнія" Хо.імщини, яке 
переводило ся в 60-их і 70-их роках XIX ст. 
з підмогою галицких переселенцїв-сьвящени- 
ків (як Маркил Попель (опісля єпископ). Лука 
Цибик і т. її.), котрі насильно заводили там 
православіе і довели до кровавпх подій між 
холмекими унїятами, заганяло Холм.ку Русь
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цевої людности — не багато значить. Се 
булоб перенесене тільки домовини зажи 
во похованого з одної могили до другої. 
Розбийте домовину і випустіть з неї си
ломіць похованого! Дайте ті підстави, без 
яких україньска людність Холмщини не 
може жиги і розпивати ся та розпинати 
в собі відпорні сили против всяких за
ходів, обрахованих на ослаблене наро
дного житя і самоозначеня.

Україньска суспільність не хоче ні
яких офіцияльних обмежень, ніяких ад
міністративних репресий, ніякої політич
ної опіки против «польскої опасности* в 
Холмщинї, так само як і скрізь. Вона 
протинить ся всякій системі националь- 
ностий привілейованих і не привілейова
них, национального чи всякого иншого 
гнету й нерівноправности. Вона бажає 
тільки підвалин для свобідного розвою 
її поступу, культурного і економічного 
нолїпшеня становища україньских наро
дних мас — сих правдивих хазяїв і пред
ставників краю. І ми певні, що сї паро 
дні маси Холмщини, увільнені від всякої 
адміністративної опіки, поставлені в до
брі обставини для свого економічного, 
культурного й национального житя, проя
влять на ново житєві сили, атрофіровані 
опікою росийскої адмінїстрациї, й оборо
нять себе від тої «польскої опасности*, 
краще, нїж її уряд боронив. Україньска 
суспільність і україньскі представники 
повинні при кождій нагоді звертати на 
се увагу правительственних кругів. А з 
свого боку повинні . прйложити всі сили 
до того, щоб помогти розбудити в укра- 
їньскій людности Холмщини живе наро
дне житє, суспільні й культурні інтереси. 
Щоб повернене Холмщини до України 
не було, як я сказав, тільки перенесенєм 
домовини з силоміць похованим з одного 
склепу до другого. М. Грушевскиіі.

линьскї й сїднецкої від царства Польско ■ 
го й прилучена їх до україньких ґубер 
нїй, з задержанем деяких місцевих від
мін устрою й права до нових нормовань 
його. Хоч як прикро, що справа ся пі
шла бюрократичною дорогою, без су
спільної контролі, без участи суспільно- 
сти україньскої, найбільш заінтересованої 
в сій справі, як також суспільности біло- 
рускої та польскої — про те не тільки 
кождий сьвідомий Українець, а н кожда 
тямуща, обективна людина повинна з за- 
доноленєм стрінути сю звістку. Хоч не
нормальною дорогою в теперішніх не- 
конституцийних обставинах, то все таки 
хоч трошечки посувавть ся до справе
дливого розвязаня одна з поганих істо
ричних кривд. Органічна частина укра 
їньскої землі, що навіть під державним 
польским панованем ніколи не переста
вала такою вважати ся, перестає бути 
польского прищіпкою, якою зробили її 
нетямущі дипльомати, краючи та зшива
ючи по своїй уподобі териториї й наро
ди за зеленим столиком. Холмска земля 
що до самого поділу Польщі зіставала 
ся провінциєю Галицкої Руси, одною з 
земель „Руского воєводства11 польскої 
річи посполитої, по традициї, іцо до 
Галичини належала за Романа та Дани
ла — вертаєть ся знову до инших укра
їньских земель, і відновляють ся старі 
звязки, так механічно розірвані.

Вертаєть ся одначе безконечно осла
бленою, ледве живою, знищеною безглуз
дою „опікою11 росийскої адмінїстрациї 
гірше, ніж знищило її державне польске 
панованє, гірше ніж могли знищити най
більш ворожі ззходи. Во імя казенного 
православія і химеричної „русскої наро 
дности'1 подавлено, витравлено в сій у- 
країньскій людности всі живі сили, всі 
традициї, які держали її при сьвідомости, 
при відпорности. Системою обрусенія і 
примусового православленя позагонено 
в сїги польщини і католицтва, від котрих 
боронив себе сей україньский народ під 
польскою державою — сьвідомостю своєї 
национальної стихії і тими убогими за
собами, які давала йому віра батьків і 
звязані з нею, зведені до мінїмума не
приязними політичними й суспільно еко
номічними обставинами, але живущі куль- 
турно-национальні традициї.

Чи означає ся ухвала комітету міні
стрів також розрив з сією збанкротова- 
ною, нещасливою і безмірно шкідливою 
системою офіцияльної народности й ка
зенного православія? з тактикою давленя 
народної україньскої стихії і нищеня 
всього, що не підходило в ній під ка
зенні шабльони тої офіцияльної віри й 
народности? Бо саме формальне перечи- 
сленє Холмщини з »Привислянскаго Края« 
в »Юго западньїй Край* без переміни 
всеї национальної політики супроти міс-

в польский табор. Тимто -тепер, коли в Росиї 
з подувом вїби конституцийного вітру, наста
ли деякі пільги для віроісповідань, заявляло 
багато Русивів в Холмщинї, що волять при
стати до римско католицкого ісповіданя, як 
вертати до унії, позаяк боять ся, щоб їх знов 
не повернено на православів. Отже ті, що ба
жають народних відродив Холмскої Руси, по
ловинні з тим числити ся, що до сего не ве
де дорога обрусенія і оиравославлюваня та
мошнього населеня. — Ред. Русл.

Проспмо ВІДНОВИТИ передплату.

Др. Ебенгох про дуалізм.
(4-) В Ьіпгег УоІквЬІаИ появила ся 

недавно статя, неперечно з пера горіш- 
но-австрийского маршалка д-ра Е б е н- 
г о х а, в котрій виразно зазначено, що 
дуалізм пережив ся і повинен бути за
ступлений иншою формою управи ц ї- 
л о ї  м о н а р х і ї .  Австрийске прави- 
тельство і державна рада повинні заяви
ти Мадярам: ми пересправляємо лише 
з угорским соймом опертим на загаль
нім і рівнім виборчім праві; народностям 
немадярским треба також дати голос а 
правительство австрийске, котре би ста
нуло на такім становищі могло би чи
слити на певну піддержку .цїдої держав
ної ради.

Так отже думають поважні і визнач
ні посли державної ради, а з них гово
рить здоровий, незакаламучений розум і 
досьвід. Нема найменшого сумніву, що 
ціла державна рада піддержала би таку 
політику і правительство могло би стану
ти на становищі державної єдности. Го
лос сей д-ра Ебенгоха і наведений нами 
в пере днім числі голос д-ра Люеґера 
про австро-угорску угоду вказують, що 
некорисна для Австриї угода, яку бажа- 
либ їй навязати Мадяра, не має наймен
ших виглядів перейти в державній раді.

Но в ї їн к її
— Календар. В п я тни  цю: руско-кат.: Кон- 

драта, Іпатія; рпмо-кат.: Франца, Сераф. — 
В с у б о т у :  руско-хат.: Фоки, Поїш преп.: 
римо-кат.: Плякида.

— Руский театр — як зачуваємо — має 
забавити у Львові лише до 20. с. м., почім 
поїде до Стрия. Доси поводило ся нашому те- 
атрови у Львові не зле. бо лише на деяких 
представлених сьвітило пусткою по кілька до 
кільканайцять крісел. Впрочім театр буває за
повнений по береги. Думаємо, що і і  в буду
чих двох тижнях, які ще перебуде наш театр 
у Львові, єго дирекция не буде мати причини 
жалувати ся на брак г істин.

— В справі купка львівским «Соколом* ре- 
альности, відбуло ся вчера зас'іданє фінансо
вої секциї під проводом п. Н. Сіяка, на якім 
ухвалено пертрактувати з властителем тоїж 
реальности.

— Склинанє державної ради не наступить 
10. с. м., як голошеяо, бо сесия дол.-австрий- 
ского сойму, який мав радити до 9. с. м., бу
де тривати до дня 15. с. м.

— Надзираюча рада парцеляцийного тов. 
„Земля'1 у Львові на заеїданю дня ЗО. вере
сня с. р. уконституовала ся в той спосіб, що 
иредсїдателем вибрано п. Миколу Василька, 
посла до державної ради, заступником пред- 
сїдателя д-ра Романа Залозецкого, проф. полі
техніки, секретарем н. Григория Грозика, дире
ктора тов-а урядників і сьвяіцеників, а засту
пником секретаря п. Івана Раставецкого, но- 
таря в Куликові.

— На будову руского театру у Львові зібрав 
комітет в липни с. р. 08469 К, в серпні! 
542-50 К, а в вересни 45340 К.

— Іспит зрілости в ц. к. академ. ґімназлї у 
Львові відбув ся в осіннім речинци в днях від 
25. вересня до 2. жовтня включно під прово
дом делегата ц. к. Ради шкільної краєвої, проф. 
унїв. д-ра Кирила Студиньского. До іспиту 
зголоспло ся 31 абітурієнтів, в тім числі 11 
екстернїстів. З відзначенєм зложив ітпитоден 
екстернїст. Признано сьвідоцтва зрілости 22 
абітуриєнтам, з того числа 7 екстернїстам. ВіД- 
стуїшв оден екстернїст. Репробованона необме
жений час 1 екстернїста, а на 1 рік двох екс
тернїстів. Дозволено поправити в.місяци сїчни 
1908. р. іспит з одного предмету 4 публичним 
ученнка.м. Сьвідоцтно зр лоста одержали в 
першім відділі: Барнич Василь. Грицай Воло
димир, Котлярчук Антін, Куниньский Яросл.в, 
Ласт.івецкий Грагорий, Леонтович Роман, О- 
лексїв Василь, Сивак Теодор, Билинкевичівна 
Катерина (екстернїстка), Ґуґлєвич Ярослав 
Тарас, о. Мазур Іван (монах Василиянин—екс
тернїст, з відзначенєм), Шебець Софрон бро 
нїм (екстер.); в другім відділі: Артимович Пе
тро (екстер.). Бук Володимир, Калиняк Теодор, 
Созаньский Іван, Строцкий Корнило, Чесни 
ковсквй Кароль, ІДирба Антін, Войнаровскии 
Александер (екстер), Федюк Никола (екстер.), 
Галущиньский Алексей (екстер.), Иетрицкий 
Стефан Ярослав. Крім сего доповнили іспит 
зрілости з одного предмету: Михайлів Силь- 
вестер, Дїдух Іван, Криса Іван, Дякович Тео- 
дозий, Кордасевич Ем. Роман, Костецкий Сі- 
меон, Стефанович Іван, Сумик Дионнз, Швш- 
кевич Михайло.

— Стипендия ім. Карпєнка-Карого. Київска 
«Рада* подає таку відозву до земляків:

Втратила Україна одного з найкрасших 
синів своїх, наша література талановитого 
нисьмснника-драматурґа, а наш театр — та
лановитого артиста Боляче стиснуло ся серце 
кожного сьвідомого Українця, коли він почув 
сумну звістку про смерть Івана Тобйлевича, 
Карпєнка-Карого. У короткій житєписи, яку ми 
подали, розказано дещо про те, як трудно бу
ло здобути ііокійн >му ту осьвіту, котра дала 
йому змогу розвити ного талант, як гірко за
робляв він хліб свій насущний, працюючи десь



з

у иолїцниній карцеляриї... Дужий був тілом, 
ще дужчий був духом Іван Карпович і не по
дав ся, не впав він у тій боротьбі за житє, 
не «угасив духа живого* і не дав бурянам 
заглушити того пишного цьвіту, який дала йому 
доля. А буває може не раз, що гине талант, 
бо слабий він тілом чи духом, бо не може 
здобути собі осьвіти, бо не подужає злиднів і 
перешкод і надає у тяжкій боротьбі за житя... 
А боротьба ся стає тепер чимраз гірша і тру- 
днїйша. Умер Іван Карпович у той саме час, 
коли Україна почала прокидатись до нового 
житя, коли їй найбільше потрібні сьвідомі й 
щирі борці за рідну справу і талановиті люди 
у всіх галузях науки, нпсьменьства та умі
лості!.

От же тепер, земляки-Україна!, коли дум 
ка кожного з нас полинула над сьвіжу могилу 
щирого і талановитого брата нашого, коли ко 
жний з нас, зітхнувши, посилає йому останнє 
бажане: „земля тобі пером’” — згорнімо ся 
всі до того спільного діла, якому служив і по
кійний: до праці на користь і відроджене рід
ного краю. А намять Івана Карповича поша
нуймо так: зберімо капітал на стипендию іме
ні! його при драматичному відділі ніколи М. 
В. Лисеїка у Київі Буде й пошана памятн 
талановитого артиста і письменника, буде й 
користі, тій справі, якій він щиро служив. Хто 
знає, може таким чином ми вирятуємо з за
непаду і виведемо на сі.віт не оден талант 
для україиьскої сцени. Коли кожний з нас 
принесе по змо і свою жертву на таке гро- 
мадске діло звязане з іменем незабутнього 
покійника; коли допоможуть наші артисти і 
любителі, то стипендия, а може іі не одна, 
буде забезпечена. Прошу всі укгаїньскі часо
писи передрукувати сен заклик. — .)/. ІІили-

— Головна виграна турецких льосів в квоті 
600.000 франків при останнім тягненю упала 
на льос, якого властителем був п. Н. Моль- 
давер, 29 кількалітнії!!, урядник фірми Ґредль 
в Галичії, що торгує деревом ГІ Мольданер 
походить з дуже бідної родини, купив льос 
на сплату ратами на спілку з другим, але 
тамтой но заплаченій кількох рат заявив, що 
не може дальше платити і по звороті єму 
внлачених рат виступив із спілки. Тепер Моль- 
давер сам возьме кругленьку суму п в міліона 
корон.

- Дві зелїзничі катастрофи лучили ся вче- 
рашного дня. Одна . коло Арверієр недалеко 
Парижа, де поспішний поїзд зударпв ся з осо
бовим. Три особи тяжко поранені, а 12 легко. 
Друга катастрофа стала ся в Анґлїї на стациї

Нарфельд, де перехрещує ся 16 пар шин. На 
перехрестю зустрінули ся поїзд товаровий з 
особовим і утворили велику стирту румовища 
з іюторощених возів. Машиніст особового по
їзда згинув, а кількадесять кондукторів і по- 
дорожних тяжко покалічили ся.

— Зьвірский злочин. Зі Щирця пишуть нам: 
На самого Чесного Хреста с. р. в селі Брасо
ві, львівского повіта, лучив ся страшний зло
чин душегубства. Зять Федько Романів зі 
своєю жінкою Танькою убили свого вітця За
хара Подлївского, зарібника, котрий їм запи
сав свою хатину і огород з полем, застерігши 
собі тілько дожизнене уживане тої реально- 
сти. Від довшого часу виродна донька і зять 
носили ся з гадкою убити свого старенького 
вітця, бо був їм невигідний. Аж на Чесного 
Хреста, користаючи з того, що Захарко скоро 
заснув, Федько Романів по повороті з корчми 
вдарив сплячого Захарка обухом сокири в 
праву скрань, відтак в чоло так сильно, що 
зломав кість носову і череп, так що одно око 
вискочило зовсім з лоба а друге вилізло на 
верх. Відтак кинули єго обоє з ліжка на зе
млю і так трупа доптали, що иоломали в нїм 
усї ребра, з котрих, як секция тіла виказала, 
кілька було на 2 І З  части зломані. Опісля 
обмили лави і скриню з крови, позабілювали 
стіни, аби не було крови пізнати, поховали 
сокиру і закровавлеие убране та тримали тру
на до раия на другий день. Над ранком Федь
ко пішов до Щирця шукати собі оборонця а 
ві Щирця хотів утечи зелїзницею до Львова, 
але оден з адвокатів, котрий не хотів тої 
брудної справи брати в оборону, завів єго 
підступно до суду і там казав арештувати. (0- 
борони убийника піднявся тепер адвокат-жид). 
Танька же жінка Федька розголосила ранком, 
що старий так упив ся, що впав і .убив ся 
на місци*. Однак сліди побити сокирою і ка- 
люжа крови під ліжком а закипіла кров на: 
стели не добре забілена відкрила страшний 
злочин, котрим вже заняв ся суд щпрецкий. 
Замітити в тій страшній справі треба, що ви- 
новники, видко, не бояли ся великої кари, 
маючи много промірів, що суд присяглих у 
Львові за подібні злочини дуже легко карав; 
приміром одного селянина з Підсадок укарав 
за подібний злочин одним роком вязницї. А 
сама Танька Романів будучи єще дівкою, уби
ла свою дитину і сховала в сніпки сусіда і 

і за се суд присяглих увільнив її від вини і ка
ри. „Овва — говорить тепер она — не зроби
ли ми перше нічого за дитину і тепер ми го
лови не урвуть!" Судячи по такім ноступова- 
ню судів присяглих у Львові, можна надіятись, 
що як не цілком увільнять виновників, то

що найнисше засудять на 1 або 2 роки вя- 
знпцї. Отже можна убивати, кілько ся хоче.

— Пияньство у Львові. В місяци серпни се- 
го року випито у Львові ні більше ні менше 
лише: 13,471.000 літрів пива, 1,023.000 л. го- 
рівки, 349.000 л. вина, 131.000 л. меду і 73.000 
л. руму. Пиво і горівку нили Львовяни прямо 
як воду. Пересічно припадає денно на одну 
особу около 5 „бомб", а що жінки і діти та 
елєвтерики пива не нють, то можна приняти» 
що „пивоши" цідили в себе кругло 20 »бомб< 
нива день в день. Горівка має також поважне 
число аматорів головно межи робітниками і 
зарібниками, котрі потім відбивають пропитий 
гріш на публицї. Ось тут жерело страйків за 
нідвисшенєм платні і здирство за виконуване 
робіт, як прим, за порубане сягу дров 11—12 
К ітд.

— Огні. Дня 1. с. м. вигоріла половина се
ла Черкаси коло Щирця з фільварком. Огонь 
зачав ся від одної селяньскої хати найпевнїй- 
ше при сушеню конопель. Шкода величезна. 
Огонь тривав нів дия. — В Острові коло Пе
ремишля згоріла онодї одна селяньска загоро
да зі всіма припасами збіжа. Шкода 14.000 К 
була вчасти обезнечепа. Причиною пожару 
була необережність зі сьвітлом. — В Богда
нівні, скалатского повіта, згоріло дня 20. м. м. 
22 громадских загород вартости около 50.000 
корон.

Оповістки.
— Репертуар укр.-руского народного театру 

у Львові під дирекциєю Йос. Стадника. (В салі 
»11д Харувім* при ул. Бернштайна. Початок о 
7. год вечером).

В суботу 5. жовтня с. р. „ П р о д а н а  
н а р е ч е н а *  опера в 3 діях Ф. Сметани.

— Іменованя руских катехитів. Міска рада 
Львова ухвалила на онодїшнім васїданю си- 
стемізувати в школі ім. М. Шашкевича по- 

і саду гр.-кат. катехита з платнею учителя І. 
к.іясп та іменувала на тім заеїданю о. Івана 
Алексевича катехитом в школі ім. Кордецко- 
го, а о. Ник Ґалянта катехитом в школі ім. 
Пирамовича.

— З львівскої архіепаркії Канонічну інсти- 
туцпю одержали оо.: Петро Минко на парохію 
Шнирів і Василь Паньків на парохію Полони
ні. — Завідательство одержав о. Андрей Де- 
кальский в Смільні. — Сотрудництва одержа
ли оо.: Омелян Радзикевич у Вишенцї вели
кій, Іван Бачиньский в Скалатї, Григорий Ред- 
чук в Богатківцях, Віктор Чорний з правом 
управи в Кудобинцях іДіониз Свистун ех сиг- 
гепііо сотрудництво в Хмільні. — Титулом 
радника митрополатальної консисториї з пра
вом ношеня крилошаньских відзнак наділений 
о: Лукіян Січиньский, декан городецкйи.

— «Міщаньсне брацтво* в Тернополи уря
джує в неділю 6. с. м. 7*/а год. аматорске

ІІатери л  її) історві зносив Г а л ч а  
з Еуюішїі.

Ч. 62.
Лист Осипа Барвінського до Із. Воробке ича.

писаний 5. X. 1867.

(Дальше).
Взглядомт. С. Метелі, що иосвятив’ь Тобі 

свою поезию вт. „Галичаниві", даємо Тобіт;- 
ку раду, щобь ти не обзивався до него, по 
перше, що не єсть тое вт> звичаю тобі, по
еті. поетова дякувавт. за иосвяшенє поезиі; 
по друге: що як-ь поеті, хоче подякувати за 
посвящене, то пише звичайно або оду або 
щось в-ь роді оди и посвящає томужі.; одна- 
кожт. С. Метеля не заслугує на таке почита
не. бо Метеля не посвящував'ь тобі сю пое
зию зі. почитана Тебе, але хотіві, завести 
Тебе на теє бездороже, куда и вінз. пішовт, 
(звістно бо може Тобі, Метеля перше призна
вався до нашоі гадки, — а теперт. перейшов!, 
вт. противний таборі, зі. чисто материяльних'ь 
зглядівт., тамі, бо пишуться такі поезиі за 
гроші, а у нась зь  щирого серця і чувства, 
зрешту мігь бись подібної подяки досьвідчи- 
ти, які. відт, Дідицького, котрий навіть не 
йідписавт. на твій листі.).

Незабаром, які. троха уладимося, напи- 
шимо листи до тихі, шановнихі. людей, за 
котрих!, ти нам-ь згадував'ь вже раз-ь, розуміє 
ся, що вперед!, сей листі, до тебе прочитати 
вишлемо, бо ми може не будемт, вміти імт, 
до серця трафити.

На сімт, кінчу коротенький сей листі., 
цілуючи Тебе і твою родину сердешно, яко 
щирий браті, і товариші.

Осит Барвіпський.

N. В. Олекса, Володимирі, и вся громада 
засилає Тобі козацький иоклінт..

Ч. 63.

Лист Олекс. Барвінського до Із. Воробкевича,
писаний в жовтни 1867.

Дорогий брате,
друже мій єдиний!

Давно вже збирався написати до Тебе 
хоть кілька слівт., та до сбгодня годі було 
зібрати й часу.

Вже місяць минає, які. я сюди ириіхавт, 
и курсі, у мене ще й не зачався, які. слід-ь, 
а у мене не було досі свобідноі хвильки до 
Тебе хочт, два-три слова прописати. Се й ма
ні дивно, а які. розглянуся, що я за сей часі,

робиві., то й справді таки нічого дивного, що 
не мав-ь я часу й письма до Тебе написати.

Коректа словаря Партацького займала 
мині майже дві годині щоденно; щоденно чи- 
тавт. я дві-три годині, часом-ь и пітири вт, 
бпбліотеці Оссолинськихт,, а крім'ь того чи- 
тавт, я ще книжки, випожичені зі. библіотеки 
универзитетськоі и графа Дідушицького. А 
все чоловікі, бажає все скоро перечитати, 
щобт. зповь що нового у руки попало .Не тро
ха часу забірала мині й Правда. До недавня 
небуло нікого зь  академиків-ь, отже немав-ь 
Лукашевичт, жадноі помочи окрім-ь мене, бо 
ему самому и ради дати годі. Я щоденно три- 
чотире годині, сидів-ь, — то коригував!., — 
то переписував!,, — то й самі, складав-ь, 
(які. Гуня й Остряниця), бо науковихт, арти
кулів!, дуже мало,присилають. Такт, промину
ло мині тихі, чотире неділь, якби батогом'ь 
тріснувт., а я не тільки до Тебе а й до Роди- 
чів-ь досі людяного листу ненаписані., а ви
щого дня то й відпочити не було коли, осо
бливо, які, мало вийти число Правди.

Та хоч-в и теперт. не можу сказати, щобт. 
маві. я вільний часі., а все таки гріхом-ь бу- 
лобт. забути мого сердешного друга, та не на
писати до него хочт, два-три слова.

(Дальше буде).
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представлене: „Дай серцю волю, заведе в не
волю", драма в 6 діях М. Кропивницкого.

— В Турцї н. Стр. відбудуть ся І. заг. збо
ри філії Н. Тов-а педаґ. дня 6. с. м. в „Ру- 
скій Бесіді" по полуднії.

Наука, штука, література.

—  Руского театру. З нагоди вистави «Фав- 
Ста*. Після безпотрібного повторена «Гальки» 
і менче щасливої вистави Гоголевого «Ревізо
ра з Петербурга* промовив з нашої сцени Ґу- 
но. Промовив у «Фавстї* чаром своїх вічно 
сьвіжих звуків, богацтвом мельодій і тими 
всїми прикметами, що зробили „Фавста" всю
ди желїзним капіталом онерового репертуари. 
Бо се музика, що все робить миле вражінє 
та не одно ще чарувати ме поколїне... Надто 
богато писали вже про „Фавста", щоб повто
ряти старі висовгані комунали про прикмети 
Ґунодового твору та його артистичну стійність.

Вирочім полишаю се „фаховим знато- 
кам" на Руси, поки що тим, що для них... «хо
ри зі шкодою для акциї займають в «Галь
ці* дуже богато місця*, а «Маруся Богуслав- 
ка попавши в неволю првняла турецьку віру* 
що для них виведене опери мусить бути тра- 
дицийно „вповні вдоволяюче — як на сили 
нашого театру дуже добре" а »п. Бобанич де
бютував в партиї Януша* ітд. ітд. в безконе
чність, як і безконечно терпеливі в стовпці
руського дневника..

Осередком вчерашної вистави був п. Га- 
бк, що в титуловій ролі сотворив стать дуже 
консеквентну, овіяну атмосферою символічної 
казки. Його Фавст мав молодечий запал, фан 
тазію і правдиво співацький розмах. Голос 
п. Гаека звучав гарно, рівно до кінця, без 
тїни втоми. Знаменито випали: ціла перша дія 
повна драматичної сили і глубоко ліричні у- 
ступи в третій відслонї.

Марґаритою була п. Рубчакова і співа
ла її все поправно, часто дуже вдячно а у 4. і 
о. відслонї мала її гра сильний, правдиво дра 
матичний вираз. П. Рубчак в ролі Мефіста бо
ров ся з признаня достойним геройством із 
трудностями, які партия сама собою насуває 
з огляду на характер його голосу і спосіб спі
вана.

П. Еонстантинович як Валентин був ду
же поправний. Молодий співак має ту хибу, 
що при форсовнім ставленю високих тонів 
детонує, та вчера його Валентин був майже 
вільний від тої хиби, а ява смерти в IV дїї 
трактована діскретпо випала навіть дуже до
бре. Незвичайно симпатичним "Зіґлем була 
пні Петровичева.

Коли чую п. Петровичеву, жаль і лють 
мене бере...

Жаль, що такий величавий, феноменаль
ний матеріал голосовий, несовісно і каридо- 
стойно експльоатуєть ся на нашій сцені, експльо 
атуєть ся нині, без ніякої гадки на завтра, 
експльоатуєть ся під ослоною поваги усяких 
меценасів. Для голосу п. Петровичевої се са
мовбивство, а для тих, що бавлять ся в па
тронів руського театру — чистий сором.

Справді руки опадають і жаль знімає, 
як погадати, що навіть при щасливійших для 
якоїсь розумної планової роботи змовинах — 
нїчо не робить с я !

ОбОвязком „Бесіди" і дирекциї театру 
заопікуватись таланом надійної артистки, що 
може статись тривалою окрасою нашої сцени!

Хори (у II дії дуже трудні) держали ся 
кріпко і хоть часом за слабкі, звучали чисто 
та гарно. Орхестра під вправною рукою енер
гійного п. Коссака сповнювала завдане дуже 
совіоио. Лише скромна увага. Темпа дуже ча
сто були рішучо надто повільні.

Загалом представлене „Фавста" лишило 
на мані корисне вражінє і впевнило, що при 
совісній роботі всеї дружини мож зробити 
дуже багато. Яж знаю тих людий та їх пси- 
хольоґію. Яж знаю, що у кожньому а них 
дрімають искри талану та запалу. Розігріти, 
роздути ті пскри — а стане ясно в театрі! Лі

та цілі сипали на той жар лиш попіл і попіл 
в безконечність. Артисти їли чорний театраль
ний хліб — та переставали любити штуку, 
переставали відчувати артистично. Але та ар
мія театральна жде на свого вожда. Дайте 
їм Наиолєона, а підуть за ним на вершини!: 
1 я вірю, що прийде той великий празник для 
нашої сцени тоді, коли розумінє театру повін- 
чаєть ся з правдивим умплованєм штуки і 
великим гартом моральним!

І нині вже дзвоню на те сьвято, бо хочу, 
щоби воно наспіло приготовлене з цілим піє
тизмом, з великою програмою, без крамар 
ської спекуляциї!

Вертаю до звіта. Публики зібрало ся 
на виставі „Фавста" богато. Є се нині обо- 
вязком львівских Русинів бодай в той спо
сіб дати моральну підмогу нашим артистам 
обкиненим -у ворожій пресі болотом глуму і 
злоби.

Лишень одна увага иід адресою публики. 
На виставі опери в середині дії не мусить ся 
бити брава... Псує се вражінє та розвіває тяг- 
лість злуди.

Крихітка відпорности на вражіня, що 
пливуть зі сцени; воно не скривдить артистів, 
а штуці певно поможе!

Бож... Александер македоньский певно 
великий чоловік але... по що ломатп крісла?..

Степан Чарнецький.

Трівкий і певний 
зарібок від 20  
до ЗО И тижнево

“  Може мати кождий, хто "буде працювати 
на опатентованій .довгій" машині

„ С л а в і я “
Анї вік анї час не можуть бути на пе

решкоді.
Віддалене не має жадного значіня.
Докладне виучене даром.
На бажане посилаємо учительки до дому.
Скінчені праці приймаємо до дальшої 

відпродажи.
Перше галицке підприємство домашних 

робіт поньчошкових на довгих машинах до 
плетеня

Л ї б а л ь  і С - к а
Зареєстроване товариство торговельне

Львів, ул. Кохановского ч. 39- 34.
Не к у п у й т е  к у л и с т и х  м а ш и н , 

бо  о н и б е з  в а р т о с т и !
Жадайте проспектів. (15—?)

Працюйте і щадіть.

Телеграми
а дмя 3. жовтня 1907.

Відень. Дол.-австрийский сойм ухвалив, 
візвати кр. виділ, аби переговорював з міні
стерством війни в сираві заведеня хлїбороб- 
ских курсів для синів селян і рільних робітнії 
ків, що служать у війску.

Відень. Пасивний опір функционарів піви.- 
західної зелїзницї приймає щораз ширші розмі
ри. Спершу думали фупкцйонарі обмежити 
свій страйк на обслугу тягарових поїздів, але 
мимохіть обняв страйк також обслугу особо
вого руху, так що всі поїзди сильно спізня 
ють ся.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрацпя і каварня — ріг ул СикстускоІ 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня "2. жовтня с. р : Сильв. Во- 

яковский з Богданівни, Кат. Брилиньска з Пи- 
скорович, Дион. Гичко з Рппян, Ом. Гадкевич 
в Вишенки вел , Ром. Сулнк з Волосова, о. 
Ант. Бучко з Ушнї, др. Алекс. Козакевич з 
Коломиї, Макс. Ліс з Дрогобича, др. Ром. Зі- 
нокоборсквй з Солотвини.

При закупні' товарів просимо покли
кувати ся на анонси нашої часописи!

Соіо88еит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д 1. д о  15. ж о в т н я  1 907 . 

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ЬНе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви-

Вкладки ощадности на 4°/„ приймає
Товариство взамного кредиту

„Зхїстер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові.
Кождого дня (в годинах урядових перед 

полуднем) можна кзжду вкладку назад відо-

Позички уділяв Товариство «Дністер* на 
6°/0 аа інтабуляцивю; на кошти покритя да
хівками на о%. Сплату розкладав ся до 10 
до 15 літ; при ЗО ратах піврічних виносить 
рата амортизацпйна (на капітал і відсотки) 
5 кор. Ой сот. від кождііх 100 кор. позички.

Парцелянти на купно вемлї могуть в «Дні
стрі* получпти пози ки під догідними услівями.

Членами можуть бути тілько члени обея- 
печені в «Дністрі*.

З зисків уділив „Дністер" на публичні до
бродійні цїли квоту 37.275 корон.

Стан 31. грудня 1Е06:
Вкладки 2,561.541*81 К.
Позички уділені 2,612/3562 К.
Уділи членьскі 193 659 52 К.
Цінні папери 138.534*20 К.
Фонд резервошій і пнші 37.33807 К. 
Льокацпї 267.3640-4 К.

Нупуйте землю при парцеляциях!

0  <*
•-} Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

0
0
0
0
0
0

0
0
0
0
0
•ї
0
0
0
0
0
0
0
0
0

ВІДДІЛ депозитовий
нрніїпмав вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучпй. принимав до пере
хована напери вартісні і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

к інституциях заграничнпх т. зв.

Депозити сховкові 
(ЗаГе Оерозііа)

За оплатою 50 до 70 корон річ
но, депозитар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під'власним ключем, де безпечно і 
диеквеїио переховувати може своє май
но або важні документи.

Цід тим зглндом іюроОнн Банк 
гіпотечний як найдогіднійші варядженн.

Приписи дотично того рода депо- 
вптів одержати можна безплатно у від
ділі ДРГІОЗІІТОВІМ.
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Видає і відповідає за редакцию Семен Ґоруї З друкарні В. А. Швйковского.


